



Vyvalte sudy. V královéhradeckém hostinci U Kohouta již začali s přípravami na otevíření. FOTO MAFRA - MARTIN VESELY

Nejvyšší čas, hlásí hospody

Tisíce stravovacích zařízení po měsíci a půl otevrou dveře zákazníkům. Některá jen zčásti, jiná ještě váhají.

MIROSLAV PETR

PRAHA Místo dneška ve čtvrtek. Dobré řešení. Den D pro obchodníky a hospodské přichází v nejvyšší čas. Provozovatelé hospod, restaurací, barů a dalších stravovacích zařízení kvitují včerejší verdikt vlády, podle kterého se Česko přesune z epidemiologického stupně čtyři do trojky, ale místo původně zvažovaného pondělka o tři dny později. Umožní to se dostatečně zásobit a připravit lokály na první hosty.

Původně zvažovaný termín dnešního startu rozvolnění koronavirových opatření všichni považovali za radostný, ale šibeniční. Třeba jen rozvázat pivo do všech zhruba 40 tisíc hospod a restaurací po Česku během nedělního odpoledne by byla pro pivovary náročná výzva.

Aby se zákaz brzy nevrátil

„Čtvrtek je dobré řešení. A lepší než povolit otevření až třeba příští pondělí. V předvánočním šturmu budeme mít k dispozici už následující víkend a přitom dost času se na první hosty řádně zásobit,“ komentuje včerejší verdikt spolujednatel sítě restaurací spo-

lečnosti Hospodská Luboš Kastner, který zastupuje obor gastronomie v Asociaci malých a středních podniků a živnostníků.

Zároveň apeluje na hospodské, aby striktně dodržovali nastavená omezení. Tedy zavírání nejpozději v deset večer, využití kapacity lokálu maximálně na polovinu, nejvýše čtyři hosté u stolu a důsledná hygienická opatření.

Asociace má už společně s Českým svazem pivovarů a sladoven připravený projekt Bezpečná restaurace, který formou letáků a šíření osvěty podrobně informuje provozovatele i hosty o všech opatřeních, která by měla zabránit riziku zhoršení covidové situace a opětovnému zavření hospod.

Na otevření se jich připravuje drtivá většina. „Naši hosté si už předběžně dělají nezávazné rezervace na prosinec,“ radovala se ještě před víkendem například Yvona Schulzová z Radegastovny Aura v Ostravě.

Řada podniků už ale ukončila činnost, neustála dlouhý propad tržeb. Některé z nich ve čtvrtek zkusí aspoň omezený provoz. „Pomocí dvou brigádníků zprovozníme aspoň pivní bar. Kuchyni už neobnovíme, firma je v krizi a nikdo neví, kdy to covid v Česku zase všechno zavře,“ obává se majitel plzeňské restaurace s pivovarem Beer Factory Josef Krýsl.

Podle průzkumu, který provedl v minulých dnech lídr pivovarského trhu Plzeňský Prazdroj na

vzorku 8,2 tisíce hospod z víc než 20 tisíc, kterým dodává piva, hodlá otevřít v první den uvolnění státních pravidel 87 procent z nich. Asi 11 procent gastronomických podniků start odloží do doby, kdy budou moci nabízet služby bez všech omezení. A dvě procenta hospod restart ani neplánují. Obchodní ředitel Prazdroje Tomáš Mráz soudí, že tyto počty se odložením startu z pondělí na čtvrtek zásadně nezmění.

Stupněm tři pomoc nekončí

Nezmění se ani pravidla pro státní pomoc, včetně podpory mezd zaměstnanců, pro něž firma kvůli omezení kapacity a otvírací doby nemá práci. V takových případech platí dál i v hospodách možnost na tyto lidi čerpat 100 procent mzdových nákladů, takzvaný Antivirus A Plus. „A to bez ohledu na to, zda restaurace bude zcela uzavřena, nebo bude provozována s poloviční kapacitou,“ uvedla pro LN mluvčí ministerstva práce Jaroslava Sladká.

Podle prezidenta Svazu obchodu a cestovního ruchu Tomáše Prouze je ale nutné do budoucna změnit celý systém plánování opatření. „Jak je možné, že uzavíráme restaurace nebo malá kadeřnictví, které nikdy nebyly hlavními ohnisky šíření koronaviru? Skončí s přechodem do třetího stupně konečně tato loterie, kdy vláda vybírá, kdo má šanci přežít a kdo ne?“ ptá se Prouza.



ADVENT ZAČAL

Pošták doručí přání Ježíškovi

CHEB Byť ve značně omezené podobě, ale přece. V některých městech začaly o prvním adventním víkendu vánoční trhy a rozsvěcely se stromky, což se ale letos muselo kvůli pandemii obejít bez obvyklých slavností. V západočeském Chebu, kde mají krom tradičních stánků i venkovní kluziště, v sobotu vánoční pošták vybíral od dětí dopisy pro Ježíška. Řada měst naopak vánoční trhy a doprovodné akce kvůli obavám z šíření koronaviru zrušila. red

FOTO MAFRA - MARTIN STOLAR



NABÍDKA PLATÍ
OD 30. 11. DO 1. 12. 2020

Moje první volba



ČESKÝ EIDAM 30%
Sýr
přírodní polotvrdý
100 g



-31%

15,90

10,90



Bageta s cibulkou
z kamenné pece
běžné pečivo pšeničné
ze zmrazeného polotovaru
200 g
(=100 g 4,45)

-47%

16,90

8,90



PRANTL
Šunka výběrová
100 g



-39%

22,90

13,90



* Pomeranče
dovoz Španělsko
I. jakost
1 kg

-30%

39,90

27,90

* Nabídka ovoce a zeleniny neplatí pro filiálku Praha-Hloubětín.